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Актуальним питанням сьогодення є напрацювання моделі розвитку 

національної мистецької освіти України. Особливо виразно ця проблема постає в час 

національно-визвольної війни. Адже суспільство, загрожене викликами війни, 

потребує інших підходів до навчання та виховання молоді, опанування мистецтвом, 

здобуття мистецької освіти, професійної підготовки кадрів тощо. Зауважимо, що 

мистецтво та художня освіта має притаманні цій галузі специфічні функції, 

характерні для сталого, мирного життя в суспільстві. В умовах війни правильне 

розв’язання цих питань допоможе здійснювати професійну підготовку не лише 

художників, художників-педагогів, дизайнерів, а що найголовніше – виховувати 

громадян-патріотів нашої держави. У зв’язку з окресленою проблемою виникають 

завдання, які вимагають корекції та використання прогресивного художньо-

освітнього досвіду минулого. Особливо це стосується змісту, форм, методів, 

принципів організації навчального процесу, педагогічної майстерності викладачів 

тощо.  

Зазначаємо, що мистецьку освіту України дослідили Є. Антонович, О. Нога, 

Р. Шмагало та ін. Нашим завданням є аналіз досвіду мистецької освіти Галичини з 

можливістю використання його в сучасній Україні.  
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Вивчені джерела дають підстави стверджувати, що в Галичині була розроблена 

цілісна модель національної мистецької освіти. Цьому сприяли історико-географічні, 

соціально-політичні, економічні та культурні чинники початку ХХ століття. 

Історично склалося так, що територіальне розташування Галичини сприяло 

появі нових західноєвропейських культурних цінностей. Проте для більшості 

населення вони були малодоступними, як і сама художня освіта. У тодішньої 

прогресивної громадськості краю було розуміння важливості розбудови системи 

рідномовного навчання та виховання галичан. 

У Галичині початку ХХ століття мистецька освіта молоді здійснювалася на 

таких рівнях: родинне виховання, мистецькі династії, народні школи, гімназії, 

професійні курси, художньо-промислові, ремісничі, приватні художні школи та 

майстерні, авторські мистецькі школи академічного типу, вищі навчальні заклади 

тощо. 

Родинне виховання сприяло формуванню мистецьких смаків, естетичного 

сприйняття дійсності в цілому. Мальовнича природа, народне мистецтво, 

працелюбність, традиційні звичаї, обряди плекали в молоді національну культуру, 

патріотизм. 

Особливої уваги в контексті нашого дослідження відведено мистецьким 

династіям. Функціонування у краї мистецьких династій сприяло розвитку художньо-

проєктної творчості, виготовленню виробів за національними традиціями з 

екологічно чистих матеріалів (вовни, глини, дерева тощо). Характерною рисою 

мистецьких династій була передача мистецького досвіду наступним поколінням. 

Тобто, батьки передавали знання, уміння, навички своїм дітям з покоління в 

покоління. Галицькі села були осередками художніх ремесел, згодом – центрами 

художніх промислів та національної культури [1]. 

Проте розбудова системи художньої освіти Галичини на державному рівні 

здійснювалася у складних умовах, оскільки навчання відбувалося німецькою, 

польською мовами. Відсутність українських навчальних закладів спонукала до 

їхнього створення. Перші навчальні заклади виникали в невеличких містечках за 

ініціативою прогресивної громадськості краю, яка, здобувши вищу освіту в 

західноєвропейських академіях,засновувала в Галичині гуртки, курси, школи, 

організовувала читальні, товариства, громадські об’єднання тощо. 
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Важливу роль було відведено організації музеїв народного мистецтва 

Галичини. У музеях відбувалося не лише вивчення, а й плекання мистецтва, 

залучення молоді до збору експонатів, виставкової діяльності, замальовування 

найкращих зразків в альбомах та власноручного виготовлення виробів за традиціями 

народного декоративно-прикладного мистецтва. Згодом на базі музеїв народного 

мистецтва організовували художні та художньо-промислові школи. 

Художньо-промислові школи Галичини (гончарні, деревообробні, 

металообробні, ткацькі тощо) сприяли підготовці фахівців, які зналися не лише на 

властивостях матеріалів, а й ґрунтовно вивчали народне мистецтво та культуру. 

Навчальні плани були зорієнтовані на випуск потрібних у краї традиційних виробів 

відповідно до різновидів народного мистецтва. Викладачами художньо-промислових 

шкіл були знані у краї майстри (О. Бахматюк, В. Девдюк, М. Шкрібляк та ін.). 

У навчальних планах тодішніх шкіл та гімназій Галичини передбачалося 

опанування художніми дисциплінами(рисунки, каліграфія, практичні роботи). 

Завдяки подвижницькій діяльності окремих художників-педагогів, розроблялися 

інноваційні авторські робочі програми дисциплін, мистецькі заняття відбувалися на 

високому рівні, супроводжувалися бесідами з історії світової та національної 

культури, навчальними екскурсіями, пленерними роботами, виставковою та 

музейною діяльністю, а що найважливіше – патріотичним вихованням молоді [2]. 

Приватна мистецька освіта здійснювалася знаними в краї художниками. 

Особливої уваги заслуговує діяльність Малярської школи Олекси 

Новаківського у Львові. Це був мистецький навчальний заклад національного 

спрямування. До викладацької діяльності залучалися найкращі в Галичині митці, 

архітектори, інженери, сценографи, поети. Історію світової культури читав меценат 

школи – Митрополит Андрей Шептицький. Рисунок, малярство, композицію 

викладав Олекса Новаківський. Художник О. Новаківський вирізнявся педагогічною 

майстерністю, використовував різні форми, методи та принципи організації 

навчання. Ця школа не лише надавала молоді ґрунтовну мистецьку освіту, а й 

формувала професійні кадри, які надалі розбудовували національну мистецьку 

освіту України. 
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Отже, підсумовуючи вищевикладене, зазначаємо, що в Галичині було 

сформовано цілісну модель національної мистецької освіти. Важливо використати 

прогресивний досвід Галичини в національній мистецькій освіті України. 
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Постановка проблеми. В сучасних перманентних соціокультурних змінах та 

запитів до професійної освіти, виникає необхідність оновлення і методів мистецького 

навчання в ступені застосування не тільки традиційної навчальної системи, а і уваги 

до постійного пошуку нових форм та методів. В таких умовах особливого значення 

набувають інтегративні методи навчання, які найбільш ефективні для формування 

толерантної ментальності особистості у просторі соціальної вимірності нових 

освітніх реалій. Незважаючи на ту очевидність, що на сьогодні з'являється все більше 

методик, які пропонують різноманітні методи та методики художнього навчання, 
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